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ΘΕΜΑ Α

 Έστω μία συνάρτηση f ορισμένη σε διάστημα Δ και 
[image: image41.bmp] εσωτερικό σημείο του Δ. Αν η f παρουσιάζει τοπικό ακρότατο στο 
[image: image2.wmf]0
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 και είναι παραγωγίσιμη σε αυτό, να αποδείξετε ότι  
[image: image3.wmf]0

f'(x)0

=

.
Α2. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών  σας δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό  αν η πρόταση είναι σωστή ή Λάθος αν η πρόταση είναι λανθασμένη:
1. Αν  μία συνάρτηση f παρουσιάζει (ολικό) μέγιστο, τότε αυτό είναι το μεγαλύτερο από όλα τα τοπικά της μέγιστα.

2. Aν μία συνάρτηση f είναι γνησίως αύξουσα στο διάστημα Δ, τότε υποχρεωτικά η 
[image: image4.wmf]f'(x)0

>

στο εσωτερικό του Δ.
3. Έστω μία συνάρτηση f παραγωγίσιμη σε ένα διάστημα (α, β), με εξαίρεση ίσως ένα σημείο 
[image: image5.wmf]0
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, στο οποίο η f είναι συνεχής. Αν 
[image: image6.wmf]0

f'(x)0, 

στο (α, x)

>

 και 
[image: image7.wmf]0

f'(x)0, 

στο (x, β)

<

, τότε η f παρουσιάζει τοπικό μέγιστο στο 
[image: image8.wmf]0

x

.
4. Τα κρίσιμα σημεία μίας συνάρτησης f είναι τα εσωτερικά σημεία ενός διαστήματος στα οποία η  παράγωγος της f μηδενίζεται ή, η f δεν είναι παραγωγίσιμη ή τα άκρα κλειστού διαστήματος στο οποίο ορίζεται η f.

5. Μία συνάρτηση f είναι ορισμένη στο ανοικτό διάστημα Δ και είναι παραγωγίσιμη σε αυτό. Αν υπάρχει 
[image: image9.wmf]0
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 εσωτερικό του Δ ώστε 
[image: image10.wmf]0

f'(x)0

=

, τότε η f  παρουσιάζει υποχρεωτικά ακρότατο στο 
[image: image11.wmf]0
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Μονάδες: 10 + 15 = 25

ΘΕΜΑ Β
B1. Να μελετήσετε ως προς την μονοτονία και τα ακρότατα την συνάρτηση f  
[image: image12.wmf]2
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B2. Δίνεται ώστε η συνάρτηση 
[image: image13.wmf]2

f(x)ln(x1)x4x1
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 η οποία παρουσιάζει τοπικά ακρότατα στα σημεία με τετμημένες   
[image: image14.wmf]1
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 και  
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α. Να βρείτε τις τιμές των 
[image: image16.wmf],
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β. Αν 
[image: image17.wmf]1

2 

και 
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a=b=-

,  να βρείτε τις τιμές και το είδος των τοπικών ακροτάτων της συνάρτησης f.

Μοναδες: 10 + (7 + 8) = 25

ΘΕΜΑ Γ

Γ1. Έστω η δύο φορές παραγωγίσιμη συνάρτηση 
[image: image18.wmf]f:[0,1]
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 μία συνάρτηση με σύνολο τιμών το 
[image: image19.wmf][1,3]
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. Αν 
[image: image20.wmf]f(0)1 

και f(1)=2
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. Να αποδείξετε ότι υπάρχει 
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 ώστε 
[image: image22.wmf]f''()0

x=
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Γ2. Έστω η δύο φορές παραγωγίσιμη συνάρτηση 
[image: image23.wmf]f:
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για την οποία ισχύει 
[image: image24.wmf](
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. Να αποδείξετε ότι
α. 
[image: image26.wmf]f(0)f(1)

=

.

β. Υπάρχει τουλάχιστον ένα 
[image: image27.wmf](
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τέτοιο ώστε η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f να είναι παράλληλη στον άξονα x’x.

γ. Να δείξετε ότι 
[image: image28.wmf]f'(0)f'(1)0

==

.
Μονάδες: 10 + (5 + 4 + 6) = 25

ΘΕΜΑ Δ

Δ1. Δίνεται η συνάρτηση  
[image: image29.wmf]f(x)(x2)lnxx

=-×+

.

α. Να βρείτε το σύνολο τιμών της συνάρτησης f.

β. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση 
[image: image30.wmf]2x32x4
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 έχει ακριβώς δύο θετικές ρίζες.

γ.  Αν 
[image: image31.wmf]1212
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 οι ρίζες του ερωτήματος Δ1β, να δείξετε ότι υπάρχει μοναδικό 
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 τέτοιο ώστε η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f στο σημείο 
[image: image33.wmf](
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 να διέρχεται από το σημείο 
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Δ2. Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση 
[image: image35.wmf]f:
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για την οποία ισχύουν:
· 
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για κάθε 
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Να βρείτε την συνάρτηση f.

Μονάδες: (6 + 5 + 5) + 9 = 25
ΒΑΘΜΟΣ
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